

神農架榮膺「世界自然遺產」

資源豐富物種寶庫 獲譽北半球「綠色奇跡」

【大公報訊】土耳其當地時間17日14時25分，在聯合國教科文組織世界遺產委員會第40屆會議上，中國申遺項目——湖北神農架通過世界遺產大會終審，被正式列入《世界遺產名錄》，榮膺「世界自然遺產」稱號。神農架林區佔地面積3千多平方公里，自然資源豐富，生物多樣性高，珍稀物種多，是聯合國「世界地質公園」，同時也是中國國家級自然保護區。至此，中國世界遺產達到50項，僅次於意大利的51項。

據中新社報道：神農架位於湖北省西北部邊陲，於1970年經國務院批准建立，是中國唯一以林區命名的行政區。當地獨特的地理位置和氣候特徵，孕育了豐富的動植物資源，保存有全球北緯30度帶最為完好的北亞熱帶森林植被，被譽為北半球同緯度上的「綠色奇跡」，其自然資源及其生態系統的完整性、原真性、不可再生性和不可複製性全球少有。

中國第一個「三冠王」

神農架世界自然遺產面積73318公頃，緩衝區面積為41536公頃。遺產地內有3767種維管束植物，已記錄脊椎動物600多種，已發現昆蟲4365種。

世界遺產委員會認為，神農架在生物多樣性、地帶性植被類型、垂直自然帶譜、生態和生物過程等方面在全球具有獨特性，擁有世界上最完整的垂直自然帶譜。獨特的地理過渡帶區位塑造了其豐富的生

物多樣性、特殊的生態系統和生物演化過程，其生物多樣性彌補了世界遺產名錄中的空白。

神農架此次申遺成功，使之成為中國第一個、世界第二個獲得聯合國教科文組織人和生物圈保護區、世界地質公園、世界遺產三大保護制度共同錄入的「三冠王」名錄遺產地。

大會曾因土政局動盪中斷

本屆世界遺產大會於7月10日開幕，原計劃20日結束。16日因土耳其政局動盪而中斷一天，17日恢復舉行，並在審議所有申遺項目和完成相關議程後於當天閉幕。

全球今年共有27個申遺項目提交本次大會終審，中國提交審議2項世界遺產，分別為湖北神農架和廣西左江花山岩畫文化景觀，其中廣西左江花山岩畫文化景觀已於15日獲准列入世界文化遺產名錄。



▲神農架有國家重點保護野生動物73種
新華社



▲漢白楊、紅坪杏等33種植物是神農架所特有
新華社



神農架林區位置圖



▲湖北神農架申遺成功。圖為神農架大九湖高山濕地風光
新華社

33種植物神農架特有



○1982年省政府批准建立，1986年晉升為國家級，1990年加入聯合國教科文組織「人與生物圈」保護區網

○中國第一個、世界第二個獲得聯合國教科文組織人和生物圈保護區、世界地質公園、世界遺產三大保護制度共同錄入的「三冠王」名錄遺產地

○神農架因華夏始祖炎帝神農氏在此架木為梯，採嘗百草，救民疾夭，教民稼穡而得名

○主要保護對象為北亞熱帶山地森林生態系統及特有、珍稀物種

○漢白楊、紅坪杏、毛屬葉鼠李、文玉、長果楸等33種植物，係神農架所特有

○區內可作中草藥的植物有上千種，其中杜仲、厚朴、天麻、黃連、七葉一枝花等，均為珍貴藥或當地特有藥，被譽為「天然藥園」

○有國家重點保護野生動物73種；還先後發現了30多種白化動物，如白林麝、白鷺鷥、白蛇、白熊等；此外，還是中國特有的珍稀動物金絲猴分區

(資料來源：百度百科)



▲兩隻金絲猴在神農架大龍潭金絲猴保護基地的樹林中
新華社

環保部：空氣質量總體改善

【大公報訊】記者馬靜北京報道：環境保護部17日向媒體發布2016年上半年全國空氣和地表水環境質量狀況。

數據顯示，今年上半年京津冀地區13城市平均優良天數比例達57.4%，同比升高11個百分點，但空氣質量最差十個城市中，河北省依然佔據了六個席位，新疆烏魯木齊也被列入空氣質量最差十大

城市。

環境保護部環境監測司司長羅毅介紹，全國338個地級及以上城市空氣質量總體呈改善趨勢，重點區域大氣顆粒物濃度持續下降，338個地級及以上城市中，78個城市空氣質量達標，同比提高6.5個百分點。監測表明，北京市主要污染物濃度持續下降，優良天數同比有所增加。

潛逃拉美18年嫌犯引渡回國

【大公報訊】據新華社報道：中國海關總署17日通報，在潛逃18年後，由武漢海關緝私局偵辦的「10·7」毛豆油走私案犯罪嫌疑人黃某於17日凌晨自秘魯被成功引渡押解回國。此案是中國首次從拉美國家成功引渡犯罪嫌疑人、中秘引渡條約簽署以來首個成功引渡案例。

1998年8月，武漢海關調查局根據舉報

，對黃某等在武漢地區非法倒賣免稅進口毛豆油走私牟利一事展開調查，3名主要犯罪嫌疑人經香港潛逃至美國。多年來，海關從未放棄對涉案嫌疑人的追逃工作。

今年5月23日，秘魯國家憲法同意秘魯政府向中國引渡犯罪嫌疑人黃某。7月14日，中秘兩國有關執法部門在秘魯簽署引渡交接文件，黃某終被成功引渡。

「頭伏」來臨 40°C高溫「烤驗」華南

【大公報訊】記者帥誠廣州報道：據中央氣象台最新消息顯示，17日為今年的「頭伏」，江南南部和華南地區持續經受體感40度高溫天氣的考驗，北方大部分地



▲重慶16日主城達36°C，孩子們玩水覓清涼
大公報攝

區則將迎來強降雨天氣，部分市縣持續發布強對流藍色預警。

受「頭伏」天影響，江南南部和華南地區受到高溫「烤驗」，其中省會級城市中，福州和海口將會連續遭遇高溫桑拿天。同樣是高溫重災區的廣州，早已被酷暑蹂躪多日，不少原本僅靠着電扇度過夏天的小餐館，也紛紛裝上了空調；在廣州多個地鐵站入口，地鐵公司也為安檢人員添置了降溫的風扇；「頭伏」天又恰逢周末，不少民衆則選擇去宜家家居等冷氣充足的商場逛街。

近日山東地區酷暑高溫，青島海水浴場正變為「臉基尼」時裝秀場。自2006年第1代「臉基尼」誕生開始，這種只露出眼、鼻、口的防曬防海蜇面罩轉眼間成了青島海水浴場的特定標誌。

從城市預報來看，未來一周海口的最高氣溫將會持續飆高，氣溫或將維持36°C以上，有可能突破38°C。在海口多年7月氣溫歷史上，最高氣溫大於或等於38°C只

出現過5天。

專家建議，高溫天氣增多，各地公眾盡量避免在午後高溫時段外出，外出時要注意防暑降溫，同時注意補水和保持充足的睡眠。

長江流域再迎強降雨

另據中央氣象台消息，17日08時至18日08時，湖南西北部和東部、江西中部、福建北部、貴州東北部以及雲南西部、廣東南部沿海等地的部分地區有大雨或暴雨（50~80毫米）；上述地區局地並伴有短時強降水、雷暴大風或冰雹等強對流天氣，最大小時雨強20~40毫米，局地可達50~60毫米以上。

今日至20日，長江流域再迎強降雨，部分地區有大暴雨，並伴有強對流天氣。入梅來長江流域降水已經為1951年來同期最多，持續暴雨將導致長江流域防汛壓力加大，鄱陽湖、洞庭湖、太湖周邊地區的中小河流洪水氣象風險高。

熱烈恭賀本會26屆理事會

會務顧問 譚耀宗太平紳士 榮獲香港特區政府頒授 大紫荊勳章
會務顧問 李慧琼太平紳士 榮獲香港特區政府頒授 銀紫荊星章
理事長 譚姜美珠 女士 榮獲香港特區政府頒授 榮譽勳章MH
副理事長 陳李妮 女士 榮任博愛醫院丙申年第67屆董事局主席

服務社羣 實至名歸

美孚荔灣街坊會有限公司(慈善團體)

第二十六屆理事會

理事長 譚姜美珠MH
首席會長 藍國慶MH
副理事長 司徒杰博士 陳李妮女士 李柏成博士 陶開國先生 譚匯聞先生
永遠榮譽理事長 譚立仁BBS,BH

暨全人 敬賀

湘西暴洪塌山泥埋農居

【大公報訊】記者姚進綜合報道：湖南湘西古丈縣近日連降大雨，7月17日上午又降暴雨，導致多處山體滑坡沖垮農居。目前，公安民警正在趕往現場，開展救援工作。據湘西州委宣傳部通報，因為預警疏散及時，暫無人員傷亡報告。

據湘西州委宣傳部最新通報，17日上午10點10分左右，古丈縣墨戎鎮突降暴雨，山洪爆發；11點05分，墨戎鎮人民政府啟動緊急預案，通知各村緊急疏散有險情的村寨村民到安全地帶，安排幹部下村指導村



▲湖南古丈縣墨戎鎮龍鼻村被泥石流損毀後的房屋
網絡圖片

民避災防災。

據悉，10點22分，墨戎鎮中寨村鬼溪自然寨發生山體滑坡，沒有造成大的損毀和人員傷亡。11點20分，李家村排達牛自然寨山體滑坡，沖毀房屋五棟，因疏散及時，無人員傷亡。12點，龍鼻村排幾戶自然寨發生山體滑坡，引發泥石流，沖毀房屋4棟14間，直接受災6戶31人，泥石流掩埋房屋四棟，因及時疏散群衆，沒有人員傷亡。

逾70名遊客被困龍鼻苗寨

12點10分，龍鼻河河水陡漲，沖毀龍鼻苗寨風雨長廊一棟，龍鼻老街38棟房屋被水淹，約70多名遊客被困苗寨停車場。12點20分，S229省道萬岩段因山體滑坡中斷，枝柳鐵路也因龍鼻一號隧道發生山體滑坡中斷。古丈縣委、縣人民政府接到災情報告後，在家領導均第一時間趕赴受災現場指揮抗洪搶險，安置受災群衆。確切受災情況正在統計中。另據廣州鐵路官方微博消息，7月17日11時31分，焦柳線湘西古丈縣萬岩至龍鼻嘴間，因暴雨導致山體溜坍，掩埋線路，影響列車通行，現鐵路部門正組織力量緊急搶險。